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4.3. Sammanställning Psykiatriråd nummer: 2 
 
 

Bakgrundsfrågor 
 
Bakgrundsfrågorna i enkäten består av frågorna 1a - 1e. Dessa syftar till att ge en bild av 
ledamöterna i Psykiatrirådet avseende utbildning, ålder, kön, befattning etc. 
 
Psykiatriråd nr 2 har 7 ledamöter. Av dessa har 6 ledamöter svarat på enkäten, vilket ger en 
svarsfrekvens på 86 %. Av dem som svarat på enkäten så är könsfördelningen 5 kvinnor och 
1 man. Den yngsta ledamoten som har svarat på enkäten är 42 år och den äldsta ledamoten 
är 68 år gammal. Medelåldern bland dem som svarat är 54 år. 
 
Ledamöternas utbildning, nuvarande befattning och deras yrkeserfarenhet mätt i antal år på 
intervallskala framgår av tabell 2:1 nedan.1 
 

 
Tabell 2:1. Sammanställning av svaren på enkätfrågorna 1C; Vilken utbildning har du?,1D; Vilken är 
din nuvarande befattning/funktion?, och 1E; Hur lång yrkeserfarenhet har du? 

 
 
 

Egna verksamheten 
 
Enkätfrågorna 2 och 3 syftar till att ringa in vilka verksamheter och funktioner som finns 
representerade i Psykiatriråden. I tabellen nedan visas de verksamheter och funktioner som 
finns representerade i Psykiatriråd nr 2. I tabellen visas också när respektive ledamot kom 
med i Psykiatrirådet. 

  
Representerar 
verksamhet 

 
Funktion inom verksamheten 

 
Har varit 
ledamot 

                                    
1
 Intervallskalan är: 1-5år, 6-10 år, 11-15 år och mer än 15 år. 

  
Utbildning 
 

 
Befattning 

 
Yrkeserfarenhet  
(antal år på intervallskala) 

 
Ledamot 1 
 

 
Leg. sjukgymnast, 
Leg. psykoterapeut 

 
Vårdutvecklare 

 
> 15 år 

 
Ledamot 2 
 

 
Högskoleutbildning, 
psykiatrisjuksköterska + 
vårdadministration 

 
Enhetschef 

 
>15 år 

 
Ledamot 3 
 

 
Mentalskötare 

 
Brukarrepresentant 

 
> 15 år 

 
Ledamot 4 
 

 
Högskola, Leg. sjuksköterska med 
vidareutbildning i psykiatri 

 
Bitr. verksamhetschef 

 
> 15 år 

 
Ledamot 5 
 

 
Sjuksköterskeutbildning 

 
Verksamhetschef 

 
> 15 år 

 
Ledamot 6 
 

 
Leg. Arbetsterapeut 

 
Avdelningschef 

 
> 15 år 
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 sedan: 

 
Ledamot 1 
 

 
Primärvård 

 
- 

 
2003 

 
Ledamot 2 
 

 
Individ och familjeomsorg 

 
chef för en missbruksmottagning, 
en boendestödsenhet som arbetar 
med anskaffning av bostäder och 
bostöd samt mobila 
behandlingsteam 

 
våren 2008 

 
Ledamot 3 
 

 
Brukarorganisationer 

 
Styrelseledamot i Tryggheten, 
ersättare VG-regionen 

 
- 

 
Ledamot 4 
 

 
Psykiatri 

 
Bitr. verksamhetschef 

 
hösten 2008 

 
Ledamot 5 
 

 
Socialpsykiatri 

 
Verksamhetschef 

 
hösten 2006 

 
Ledamot 6 
 

 
Psykiatri 

 
Avdelningschef 

 
våren 2005 

Tabell 2:2. Sammanställning av svaren på enkätfrågorna 2; Vilken verksamhet representerar du i 

Psykiatrirådet?, 3; Vilken funktion har du inom din verksamhet/er?, och 6; . Ange det kalenderhalvår 
du blev ledamot i Psykiatrirådet (t ex hösten 2006 eller våren 2007). 

 
 

Psykiatrirådets form 
 

Ledamöterna i Psykiatriråd nr 2 har olika minnesbilder av när rådet inrättades. Följande svar 

har lämnats på frågan om när Psykiatrirådet bildades. 

o slutet av 90-talet. 

o våren 2008. 

o osäker, hösten 2005 eller våren 2004. 

o 2002, tror jag. 

 

 Mötesfrekvensen är enligt 4 av ledamöterna 3 gånger i halvåret. En ledamot har svarat 2 

gånger i halvåret och en ledamot har inte svarat på frågan. Byte av ledamöterna sker enligt 

följande tabell.2 

 
Organisation 

 
Svar 

 
Primärvården 
 

 
Sällan 
 

 
Individ och familjeomsorgen 
 

 
Har varierat 
 

  

                                    
2
 Det är svaren på enkätfrågorna 4; Vilket år inrättades ditt psykiatriråd?, 5; Hur många gånger träffas 

ni på ett halvår och 7; Hur ofta byts ledamoten från din verksamhet? som presenteras här. 
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Brukarorganisationer 
 

Varje år 

 
Psykiatrin 
 

 
Annat (ej preciserat när) 
 

 
Psykiatrin 

 
När någon ej kunnat 

 
Socialpsykiatrin 
 

 
Vartannat år 
 

Tabell 2:3. Sammanställning av svaren på enkätfråga 7;Hur ofta byts ledamoten från din verksamhet?  

 
 
På frågan (enkätfråga 8a) om det finns någon verksamhet som idag inte är med i Psykiatrirådet, men som 
man tycker borde vara representerad där svarar ledamöterna i Psykiatriråd nr 2: 
 

o Ja: 2 svar 
o Nej: 3 svar 
o Vet ej: 1 svar 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 8 visas i figur 2:1 nedan. 
 

2

3

1

Ja Nej Vet ej

8a. Saknar du någon verksamhet i 
psykiatrirådet?

 
Figur 2:1. Svarsfördelning på enkätfråga 8a; Finns det någon verksamhet som idag inte är med i ditt psykiatriråd, 
men som du tycker borde vara representerad? 

 
De ledamöter som har svarat Ja på frågan har angett att de saknar följande organisationer i 
Psykiatrirådet: 
 

o Brukarråd SÄS Psykiatrirådet, Personligt ombud, Äldre-Väst.  
o Samlad sysselsättning. 

 
 
Enkätfrågorna 9a, 9b och 10 undersöker om ledamöterna i Psykiatrirådet finns med i och 
verkar på andra arenor som hanterar samma eller liknande frågor som de som hanteras av 
Psykiatrirådet. Svaren på frågorna har sammanställts i tabell 2:4 nedan. 
 

 Ingår/ 
ingår inte i  
annan grupp 

 
Typ av grupp/arena 

Kan Ps.rådet 
ersätta annan 
grupp? 

 
Ledamot 1 

 
Ja 

 
- 

 
Nej 
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Ledamot 2 
 

 
Nej 

  

 
Ledamot 3 
 

 
Nej 

  

 
Ledamot 4 
 

 
Ja 

 
Samverkan med xx  
Samverkan ang. LPT-hantering 

 
Nej 

 
Ledamot 5 
 

 
Ja 

 
Samverkansrådet på chefsnivå 

 
Vet ej/Svårt 
att säga 

 
Ledamot 6 
 

 
Ja 

 
Samordningsförbundet xx 

 
Vet ej 

Tabell 2:4. Sammanställning av svaren på enkätfrågorna 9a; Ingår du i någon annan 
samverkansgrupp som spänner över en eller flera verksamhetsgränser och som hanterar samma eller 
liknande frågor som Psykiatrirådet?, 9b; Om du har svarat JA, var vänlig ange vilken/vilka, och 10; 
Skulle Psykiatrirådet kunna ersätta den eller de grupper som du har angivit i ditt svar på fråga 9? 

 
 
Enkätfråga 11; Har din verksamhet skrivit/ingått något samverkansavtal med de övriga 
verksamheterna som ingår i Psykiatrirådet? 
 

o Ja: 5 svar 
o Nej: 1 svar 
o Vet ej: inga svar 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 11 visas i figur 2:2 nedan. 
 

5

1

0

Ja Nej Vet ej

11. Finns samverkansavtal?

 
Figur 2:2. Svarsfördelning på enkätfråga 11; Har din verksamhet skrivit/ingått något samverkansavtal 
med de övriga verksamheterna som ingår i Psykiatrirådet? 

 
 
Enkätfråga 12: Finns det någon skriftlig verksamhetsplan/målbeskrivning för arbetet i ditt 
Psykiatriråd? 
 

o Ja: 5 svar 
o Nej: 1 svar 
o Vet ej: inga svar 
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Svarsfördelningen på enkätfråga 12 visas i figur 2:3 nedan. 
 

5

1

0

Ja Nej Vet ej

12. Finns skriftlig 
verksamhetsplan/målbeskrivning?

 
Figur 2:3. Svarsfördelning på enkätfråga 12; Finns det någon skriftlig verksamhetsplan/målbeskrivning 
för arbetet i ditt Psykiatriråd? 

 
 

Implementering av samverkan 
 
 
Enkätfråga 13; Finns Psykiatrirådet och det arbete som skall utföras där dokumenterat i din 
verksamhetsplan/målbeskrivning? 
 

o Ja: 4 svar 
o Nej: 1 svar 
o Vet ej: inga svar 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 13 visas i figur 2:4 nedan. 
 

4

1

0

Ja Nej Vet ej

13. Finns psykiatrirådet i din 
hemorganisations verksamhetsplan?

 
Figur 2:4. Svarsfördelning på enkätfråga 13; Finns Psykiatrirådet och det arbete som skall utföras där 
dokumenterat i din verksamhetsplan/målbeskrivning? 

 
 
Enkätfråga 14; Hur ofta får du frågor om Psykiatrirådet och dess arbete från dina kollegor 
och/eller arbetskamrater i din hemverksamhet? 
 

o Aldrig: 1 svar 
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o Sällan: 1 svar 
o Ibland: 2 svar 
o Ofta: 1 svar 
o Alltid: inga svar 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 14 visas i figur 2:5 nedan. 
 

1 1

2

1

0

Aldrig Sällan Ibland Ofta Alltid

14. Hur ofta får du frågor om 
psykiatrirådets verksamhet från dina 

kollegor?

 
Figur 2:5. Svarsfördelning på enkätfråga14; Hur ofta får du frågor om Psykiatrirådet och dess arbete 
från dina kollegor och/eller arbetskamrater i din hemverksamhet? 

 
 
Enkätfråga 15a; Återkopplar du det som sker i Psykiatrirådet till din verksamhet?    
 

o Ja: 5 svar 
o Nej: inga svar 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 15a visas i figur 2:6 nedan. 
 

5

0

Ja Nej

15.a Återkopplar du?

 
Figur 2:6. Svarsfördelning på enkätfråga 15a; Återkopplar du det som sker i Psykiatrirådet till din 
verksamhet? 

 
 
Enkätfråga 15b; Finns det former/rutiner i din verksamhet för hur du återkopplar från 
Psykiatrirådet? 
 

o Ja: 3 svar 
o Nej: 1 svar 
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Svarsfördelningen på enkätfråga 15b visas i figur 2:7 nedan. 
 

3

1

Ja Nej

15b. Rutiner för återkoppling?

 
Figur 2:7. Svarsfördelning på enkätfråga 15b; Finns det former/rutiner i din verksamhet för hur du 
återkopplar från Psykiatrirådet? 

 
 
Enkätfråga 15c: Hur sker återkopplingen? 
 

o Efter varje tillfälle: 1 svar 
o På speciella träffar: 1 svar 
o När tillfälle ges: o svar 
o Annat: 3 svar 

 
Svarsalternativt annat har av respondenterna förtydligats enligt följande: 
 

 I sedvanliga återkopplingsfora. 
 Vid behov, något som är intressant för verksamheterna. 
 Klinikledning. 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 15c visas i figur 2:8 nedan. 
 

1 1

0

3

Varje gång Speciella träffar När tillfälle ges Annat

15c. Hur sker återkoppling?

 
Figur 2:8. Svarsfördelning på enkätfråga 15c; Hur sker återkopplingen? 
 
 
 



8 
 

 
 
 
Enkätfråga16a; Finns det rutiner i din verksamhet för hur ni för fram frågor till Psykiatrirådet? 
 

o Ja: 3 svar 
o Nej: 2 svar 
o Vet ej: inga svar 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 16a visas i figur 2:9 nedan. 
 

3

2

0

Ja Nej Vet ej

16a. Rutiner för hur frågor förs?

 
Figur 2:9. Svarsfördelning på enkätfråga 16a; Finns det rutiner i din verksamhet för hur ni för fram 
frågor till Psykiatrirådet? 

 
 
Enkätfråga 16b. Beskriv det vanligaste sättet som frågor förs till Psykiatrirådet på. 
 
Följande svar har lämnats: 
 

o Muntligt. 
o Jag har aldrig fått någon fråga till samverkansrådet från mina verksamheter. 
o Genom dialog med samverkansrådets ordförande. 
o Via ledningsgrupp. 

 
 
Samverkans innehåll 
 
 
Enkätfråga 17; Vilken av de verksamheter, som ingår i ditt Psykiatriråd, är enligt din 
uppfattning mest drivande när det gäller att föra fram frågor i Psykiatriråd? 
 

o Vi är alla lika drivande: 1 svar 
o En verksamhet: 3 svar 
o Vet ej: i svar 

 
Den verksamhet som angivits som mest drivande när det gäller att föra fram frågor till 
Psykiatrirådet är: 
 
 Psykiatrin. 
 Olika i olika frågor. 
 Kommunen. 
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Svarsfördelningen på enkätfråga 17 visas i figur 2:10 nedan. 
 

3

1 1

En verksamhet Alla lika drivande Vet ej

17. Vem är mest drivande?  

 
 2:1 Figur 10. Svarsfördelning på enkätfråga 17; Vilken av de verksamheter, som ingår i ditt 
Psykiatriråd, är enligt din uppfattning mest drivande när det gäller att föra fram frågor i Psykiatriråd? 

 
 
Enkätfråga 18: Vilken av de verksamheter, som ingår i ditt Psykiatriråd, är enligt din 
uppfattning minst drivande när det gäller att föra fram frågor i Psykiatrirådet? 
 

o Vi är alla lika drivande: 1 svar 
o En verksamhet: 3 svar 
o Vet ej: 1 svar 

 
Den organisation som angivits som minst drivande när det gäller att föra fram frågor till 
Psykiatrirådet är: 
 
 Primärvården. 
 Olika i olika frågor. 
 Brukarrepresentanter. 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 18 visas i figur 2:11 nedan. 
 

3

1 1

En verksamhet Alla lika drivande Vet ej

18. Vem är minst drivande? 

 
Figur 2:11. Svarsfördelning på enkätfråga 18; Vilken av de verksamheter, som ingår i ditt Psykiatriråd, 
är enligt din uppfattning minst drivande när det gäller att föra fram frågor i Psykiatrirådet? 

 
 



10 
 

 
 
 
Enkätfråga19. Vilken fråga är, enligt din uppfattning, den vanligaste frågan ni diskuterar i ditt 
Psykiatriråd? Följande svar har lämnats på frågan: 
 

o Brukarmedverkan. 
o Otydligheter i uppdraget, att vi inte får uppdrag av chefsgruppen, att ”Rådet” ofta känns 

som ”onödigt”, samma frågor behandlas i olika forum. 
o Hur vi får brukarna att delta mer aktivt. 

 
 
Enkätfråga 20; Tycker du att ni diskuterar rätt frågor i ert Psykiatriråd? 
 

o Ja: 2 svar 
o Nej: inga svar 
o Vet ej: 2 svar 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 20 visas i figur 2:12 nedan. 
 

2

0

2

Ja Nej Vet ej

20. Rätt frågor?

 
Figur 2:12. Svarsfördelning på enkätfråga 20; Tycker du att ni diskuterar rätt frågor i ert Psykiatriråd? 

 
 
Enkätfråga 21; Vilken fråga är, enligt din uppfattning, den viktigaste frågan att diskutera i 
Psykiatrirådet? 
 
Följande svar har lämnats på frågan: 
 

o Samverkan. 
o Svårt att svara på faktiskt, eftersom Rådet är ett forum utan mandat eller möjligheter 

att egentligen arbeta med frågor utöver själva Rådets möten. 
o Hur vi samverkar – tydlig målbild och förväntningar. 
o Jag tycker att syftet med denna typ av råd bör diskuteras mer - vilka uppgifter skall vi 

ta oss an - mandat - ansvar. 
 
 
Enkätfråga 22; Finns det frågor som ni undviker att diskutera i ert Psykiatriråd? 
 

o Ja: inga svar 
o Nej: 4 svar 
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o Vet ej: 2 svar 
 
Svarsfördelningen på enkätfråga 22 visas i figur 2:13 nedan. 
 

0

4

2

Ja Nej Vet ej

22. Unviker frågor?

 
Figur 2:13. Svarsfördelning på enkätfråga 22; Finns det frågor som ni undviker att diskutera i ert 
Psykiatriråd? 

 
Till fråga 22 hör en följdfråga; Om ja, vilka frågor undviker ni? Inga svar har lämnats: 
 

 
Bedömning av samverkan kring personer med psykiskt funktionshinder 
 
 
Enkätfråga 23: Sammantaget, hur bedömer du att samverkan kring personer med psykiskt 
funktionshinder mellan olika verksamheter fungerar? 
 

o Mycket bra: inga svar 
o I stort bra: 3 svar 
o I stort dåligt: 2 svar 
o Mycket dåligt 1 svar 
o vet ej: inga svar : 

 
Svarsfördelningen på frågan visas i figur 2:14 nedan. 
 

0

3

2

1

0

Mkt bra I stort bra I stort dåligt Mkt dåligt Vet ej

23. Hur fungerar samverkan mellan 
organisationerna?

 
Figur 2:14. Svarsfördelning på enkätfråga 23; Sammantaget, hur bedömer du att samverkan kring 
personer med psykiskt funktionshinder mellan olika verksamheter fungerar? 
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Följande kommentarer har lämnats till svaren på fråga 23: 
 

o Vi fokuserar mest på det som ej fungerar. 
o Det handlar om vem som ska betala och om olika revir tycker jag. 

 
 
Enkätfråga 24; Sammantaget, hur bedömer du att samverkan kring personer med psykiskt 
funktionshinder mellan olika yrkesgrupper fungerar? 
 

o Mycket bra: inga svar 
o I stort bra: 3 svar 
o I stort dåligt: 3 svar 
o Mycket dåligt: inga svar 
o Vet ej: inga svar 

 
Svarsfördelningen på enkätfråga 24 visas i figur 2:15 nedan. 
 

0

3 3

0 0

Mkt bra I stort bra I stort dåligt Mkt dåligt Vet ej

24. Hur fungerar samverkan mellan 
yrkesgrupperna?

 
Figur 2:15. Svarsfördelning på enkätfråga 24; Sammantaget, hur bedömer du att samverkan kring 
personer med psykiskt funktionshinder mellan olika yrkesgrupper fungerar? 

 
 
Följande kommentarer har lämnats till svaren på fråga 24: 
 

o Fungerar väldigt bra med vissa personer, men generellt så finns det stora brister, 
behandlingsplaner respekteras inte, nya beslut fattas som går emot planeringen som 
gjorts i olika forum. 

o Lite personal. 
 
 
Enkätfråga26; Ev. övriga kommentarer och synpunkter på verksamheten i ditt Psykiatriråd. 
 
Följande kommentarer och synpunkter har lämnat från Psykiatriråd nr 2: 
 

o Vi har öppna möten, allt går att prata om. 

 


